

# 引进先进生产设备 推出“绿色”包装产品

## ——走进朔州市国硕塑业有限公司

“噼、噼、噼”缝纫机的响声此起彼伏,走进位于朔州经济开发区新兴产业园内的朔州市国硕塑业有限公司,生产车间内各种设备轰鸣声不绝于耳,映入眼帘的是一包包排得整整齐齐等待运出的产品,缝纫工人脚踏脚踏板,右手转机轮,左手按吊带,手脚麻利地缝制着编织袋,那一张张面带笑容的脸庞在白炽灯和白编织袋的映衬下显得格外美丽,整个车间呈现出一片忙碌景象……

朔州市国硕塑业有限公司是一家致力于研发塑编包装产品生产与销售的企业,专业生产各种规格的彩印编织袋、内膜编织袋、吨袋、

无纺布袋、PE平口袋,公司引进国内先进全自动设备生产线,公司拥有标准化生产车间,年产各种编织袋2000万条,产值近3000万元。

“我们企业是2021年第一批入驻开发区的,从入驻到投产,仅用不到一个月的时间快速建成、投产,在园区真正实现了入驻最快,投产最快,入驻即可生产。”该公司总经理武文辉介绍说,“目前公司生产的塑料编织袋主要以中煤化工订单为主,用量最大,目前一天生产10万个,每个月完成50万个订单,经销售,包装类产品受到广大用户的认可,赢得众多企业的信赖和好评,逐渐树立起公司的

良好品牌。”

十余年里,朔州市国硕塑业有限公司一直致力于从事编织袋生产、经营,全部技术力量来自编织袋生产之都温州。对于编织袋来说,产品应用不同,制作的材料与工艺就有所不同,产品生产选用全新颗粒原料,从拉丝织布源头质量把控。2023年公司新购国内最先进的全自动套内膜封口一体机,为客户提供更平整性价比更高的包装袋,私人定制包装图案,引进国内先进的设备生产线,美观便利的图案,印刷高速稳定的复合制袋流程,满足客户差异化需求、提供优质价惠、安全环保的塑料包装

产品,保证产品的稳定质量。

在样品展示区,各式各样的塑料编织袋以及食品包装袋的产品琳琅满目。随着市场的需求,朔州市国硕塑业有限公司包装产品多达上百种,主要运用于化工、化肥、饲料、农产品等包装领域,产品销售于山西境内,大同、内蒙古、河南等地区。

在朔州,塑料编织行业稀少,发展潜力巨大。下一步,朔州市国硕塑业有限公司将继续坚持科技创新、绿色发展,加大新型产品和技术产品的研发,为市场提供更加多元化的塑料包装产品,从而更好地满足客户的需求。 王苗苗

## 长治经开区南烨实业集团 位列2024中国民营企业500强

科学导报讯 记者王波 10月12日,2024中国民营企业500强发布会暨全国百强民企陇上行在甘肃省兰州市举办。发布会上,全国工商联发布2024中国民营企业500强榜单,2024中国制造业民营企业500强榜单。

长治市南烨实业集团再次上榜,这是企业连续入榜的第三年,从榜单来看,今年较2023年的344位,提升36名,跃居第308位。此外,还荣获2024中国制造业民营企业500强榜单位居第213位,比2023年提升18名,可以看出,长治市南烨实业集团在复杂多变的市场环境中,拥有非凡的应变能力和稳健的经营韧性,面对外部诸多挑战,该公司依然能够保持稳健发展态势,充分彰显了其在行业内的竞争实力与经营智慧。

“中国民营企业500强榜单”是全国工商联对大规模民营企业深入调研后,严格按照企业营收总额进行降序排列而得出,是中国民营经济领域内最为权威的榜单之一,长治市南烨实业集团作为以计算机、通信和其他电子设备制造业行业入榜的企业,在山西独树一帜,这也是年内继入选“2024民营企业研发投入500家榜单”和“2024民营企业发明专利500家榜单”之后的又一殊荣。

近年来,在各级政府的关心支持下,长治市南烨实业集团不断加大科技创新投入,引进先进技术和设备,提升产品品质和核心竞争力。集团内部成立了多个研发部门,汇聚了众多行业专家和优秀工程师,致力于新产品的研发和现有产品的升级换代,通过持续的技术创新和研发投入,南烨实业集团在多个领域取得了显著成果,企业投资的高科技产业板块—高科华烨集团,是山西重点产业链“链主”企业,经过10余年发展,已成为北方地区最大的LED生产基地,特别是2024年在MLED新型显示面板领域产业化方面取得重要突破,参与制定多项国家和行业标准,累计获得授权专利达220余项。

此外,长治市南烨实业集团还积极与国内外知名企业和科研机构开展合作,共同攻克行业技术难题,推动产业升级和发展。通过举办各种培训和学术交流活动,提升员工的专业技能和综合素质,加强人才培养和团队建设,为企业的长远发展奠定坚实的人才基础。

面对未来,长治市南烨实业集团将继续坚持可持续发展战略,将经济效益、社会效益和环境效益相结合,努力实现企业的长期稳定发展。公司将进一步深化改革创新,加强内部管理,优化产业结构,拓展国内外市场,以更加开放的姿态迎接挑战,与社会各界携手共创美好未来。

## 亚宝药业集团

## 获“全国医药企业最佳新媒体”殊荣

科学导报讯 近日,由中国医药新闻信息协会和中国医药物资协会联合主办的“2024医药企业新媒体训练营暨医药企业‘新媒体讲好医药故事’”展示活动在北京举行。活动现场,公布了备受瞩目的2024“全国医药企业最佳新媒体”“新媒体讲好医药故事最佳案例”等榜单。亚宝药业集团凭借在新媒体领域的创新实践,荣获“2024全国医药企业最佳新媒体”重磅奖项。

亚宝药业能获此殊荣,不仅是对公司在新媒体运营方面所取得成绩的肯定,更是对亚宝在推动医药健康事业发展方面所做贡献的高度认可。在新媒体时代,亚宝药业集团着力构建多元化新媒体平台,精心运营微信公众号、视频号、网站、微博、抖音、快手等新媒体平台,并与企业内刊《亚宝通讯》相互补充,形成了传统媒体与新媒体联动的文化传播平台。 董保彤

## 朔新农业科技有限公司

## 葡萄「串」起增收路 特色种植产业兴

科学导报讯 要想产业新,思路是关键。位于朔州经济开发区的企业朔州市朔新农业科技有限公司紧跟市场需求,以培育地域特色农产品品牌为抓手,按照优结构、提质量、增效益的发展思路,积极引进种植特色葡萄品种。一串串小葡萄,串起的不仅是特色产业发展潜力,更串起了当地群众实现家门口就业增收的致富梦。

在朔州市朔新农业科技有限公司葡萄大棚,这几天正是葡萄上色的关键期,现在工人们正在加紧时间,在棚内铺设反光膜,同时对葡萄枝条进行打枝。这些工作可以有效保障葡萄在成熟之后,能够以最佳品质上市。

朔新农业科技有限公司工人翼绣花说:“每天在葡萄大棚里打枝芽、上卡子就是为葡萄见阳光,营养(集中)口感挺好。”

朔新农业科技有限公司工人卢贵银说:“铺这个膜儿主要是起反光作用,再配合上打枝芽,给葡萄增加光照,能快速上色,还能增加糖分,吃起来口感好。”

朔州市朔新农业科技共种植大棚葡萄350亩,主打种植阳光玫瑰和妮娜公主两个特色品种。其中妮娜公主葡萄属于最新培育的特大粒欧美杂交品种,每斤可卖到60元左右。为了保障葡萄的品质,公司严格把控生长过程,准确控制产量与尺寸,确保上市后品质过硬。

朔新农业科技有限公司总经理申晓伟说:“妮娜公主是当今葡萄届数一数二的葡萄了,但是这个葡萄它在别的地区上色不如山西朔州这个地区上市容易一些,相当于在朔州地区种出的葡萄要比普通的地方甜度对比来说要高三个度左右。产量平均一亩地是1250公斤左右,为了更好的品质,我们不仅要控制它的产量,而且还要控制它的串儿数,一串儿标准的粒子是在45粒左右。总产量今年我们预计是25万公斤,产值的话大概在2000万到2500万元。”

葡萄产业不仅使公司走上了增收的快车道,也让附近村民在家门口端稳了就业饭碗。一串串小葡萄成为了助农增收的朝阳产业。

“我在这已经干了三年了,每个月3000多元工资,一年下来将近4万块钱。我们的工人都是附近村庄里边的,离家近,干活也轻松方便。”朔新农业科技有限公司工人刘文金表示。

小葡萄大收益。在产业发展中,公司坚持走规模化、精品化、品牌化路线,所种植的葡萄全部包装为礼盒,走入北上广深等一线城市的大型商超,产品也以其优质的品质和绝佳口感备受消费者青睐。 刘花荣

## 陕煤电力运城公司

## 供汽改造项目土建工程完工

科学导报讯 10月13日,位于风陵渡经济开发区的陕煤电力运城公司供汽改造项目土建工程全面完工,标志着该项目进入安装、调试阶段。

今年以来,该公司为切实提高工业用汽保障能力,推动实施了供汽改造项目,促进有效推进节能减排,实现绿色环保发展。



### 长治高新区 宏达聚益机械设备有限公司开足马力忙生产

10月11日,长治高新区智能高端装备制造产业园宏达聚益机械设备有限公司生产车间内,生产设备开足马力,操作工人干劲十足,一派热火朝天的生产景象。近年来,该企业不断加大科技投入力度,注重工艺质量及产业链延伸,已逐步成长为该市机械加工全产业链的“链主”企业。 董雷摄影报道

## 吕梁经开区科创服务有限公司与山西建投物贸有限公司 举行战略合作启动仪式并召开工作座谈会

科学导报讯 10月15日,吕梁经济技术开发区科创服务有限公司与山西建投物贸有限公司在太原成功举行战略合作启动仪式并召开工作座谈会。

会上,双方深入阐述了各自项目的具体情况,并围绕运输货物种类、最优运输路线规划、运输车辆调度及平台数据高效互通等情况进行研讨。随后,双方以吕梁经济技术开发区氢能产业链布局为坚实依托,就共同

构建零碳氢能走廊的宏伟愿景展开了深入交流与合作,达成了战略合作的共识,开启了绿色能源运输的新篇章。

双方均表示,将以此次战略合作为契机,充分发挥各自优势,全面深化交流合作,致力于推动氢能、智能物流产业链配套协作与产学研协同创新,共同拉开双方协同发展、合作共赢的序幕。

此次与省属国有企业的战略合作,是吕

梁经济技术开发区科创公司认真贯彻落实经开区党工委管委会关于科技创新、发展新质生产力精神的具体行动,也是科创智慧物流平台赋能经开区现代物流产业体系的重要里程碑。

吕梁经济技术开发区氢能专班相关负责同志、科创服务有限公司、山西建投物贸有限公司、山西建投智慧物联科技有限公司负责人及相关人员参加。 李颖

科学导报讯 近日,在阳泉阀门股份有限公司举行的新品发布会上,氢能阀产品正式亮相。该产品是企业自主研发的最新研究成果,凝聚了阳泉人的智慧与汗水。

此次发布会由阳泉高新技术产业开发区党工委、管委会主办,阳泉阀门股份有限公司承办,阳泉市总工会、阳泉日报社协办。活动中,阳泉阀门股份有限公司通过“讲述历程”“智创未来”等环节,回顾了企业通过技术创新推动泵阀行业迈向新质生产力的百年历程,展望了企业未来的发展方向。

阳泉阀门股份有限公司是一家成立于1924年的老国企,也是国家定点生产低压大口径阀门的重点企业和阀门生产重要基地。多年来,企业锚定“做世界上最好的大口径泵阀”战略目标,持续加大研发投入和技改力度,生产的闸阀、蝶阀、煤气阀、止回阀、冶金阀等100余个品种、1300余种规格的产品,远销印度、巴基斯坦、美国、俄罗斯等国。其中,58个品种的产品填补了国内空白,10个品种的产品达到国际先进水平。

面对竞争日趋激烈的市场,近年来,阳泉阀门股份有限公司不断开发新产品以适应市场需求,继研发出用于天然气、化工领域的球阀后,今年又研发出氢能阀。

氢能具有高热值、可再生、储量大

富、零污染等优点。这些特性使得氢能被视为未来能源体系中的重要组成部分。而氢能阀,作为氢气制取、氢能储运、氢能应用这三大核心环节中的关键部件,其重要性不言而喻。

氢能阀集合了工程力学、材料科学、流体力学、智能控制等多领域的前沿技术,融合软、硬两种密封原理,具备电动、气动、液动等多种驱动方式。这款产品专为氢能生产、储存与运输而设计研发,不仅具备超高的密封性能,确保氢气零泄漏,还能通过智能化控制系统,实现对氢气流量的精准调控,大大提高了氢能使用的安全性和效率。经应力分析、流场分析、火灾模拟等,产品达到国家标准要求。

为持续加大研发投入和技改力度,以科技创新打造发展新优势,去年底,公司获批投资3200万元,开始建设全省最大的泵阀研发中心和检验检测平台。目前,泵阀研发中心和检验检测平台正式落成。

此外,在新产品发布会上,阳泉高新区与浙



### 阳泉阀门股份有限公司 氢能阀产品面世

江黎明低温科技有限公司签订高端泵阀研发生产基地项目合作协议,与兰州理工大学、太原科技大学、阳泉职业技术学院等相关高校签约。阳泉阀门股份有限公司与山西晋东华润燃气有限公司、市自来水公司、市热力公司、市融盛集团、市建设集团、市开创新集团,以及金辉钢铁集团、吴忠市通达煤化工有限公司、旭阳集团有限公司、山东盛阳集团有限公司、山西东义煤

电铝集团煤化工有限公司等合作客户签约。 本次签约将为阳泉高新区特别是阳泉阀门股份有限公司高质量发展带来新机遇,助力开启共赢发展新征程。阳泉阀门股份有限公司党委书记、董事长李国喜表示,公司将持续深化改革,加大科技创新力度,推动千亩泵阀产业园建设和产业升级,并积极拓展国内外市场,让阳泉阀门的品牌走出山西、走向世界。 吴珊